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Πρόγραμμα Σπουδών 

Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) του ΠΤΔΕ αναμορφώθηκε το 

ακαδημαϊκό έτος 2014-15 έτσι ώστε να είναι εναρμονισμένο με το άρθρο 30 

(Διάρθρωση των σπουδών) του Ν. 4009/2011 «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της 

ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων» 

όπως ισχύει μετά το Ν. 4076/2012 «Ρυθμίσεις θεμάτων Ανώτατων Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων και άλλες διατάξεις», σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου για την κτήση 

πτυχίου απαιτούνται 240 πιστωτικές μονάδες (ECTS) ισόποσα κατανεμημένες στα 8 

εξάμηνα σπουδών. Πτυχές του Προγράμματος Σπουδών αναμορφώθηκαν εκ νέου το 

ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 λόγω αποχωρήσεων αρκετών μελών ΔΕΠ. Το νέο 

Πρόγραμμα Σπουδών ισχύει για τους/τις φοιτητές/τριες που εισήχθησαν στο ΠΤΔΕ 

από το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 και μετά. Για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 

που έχουν εισαχθεί στο ΠΤΔΕ τα ακαδημαϊκά έτη 2018-2019 και παλαιότερα ισχύει 

το Πρόγραμμα Σπουδών με το οποίο εισήχθησαν, με διαφοροποιήσεις σε 

περιορισμένο αριθμό μαθημάτων που αναγράφονται για κάθε περίπτωση χωριστά. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών αποτελείται από Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικής 

Άσκησης, Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα Πρακτικής Άσκησης, Υποχρεωτικά 

μαθήματα, Επιλεγόμενα μαθήματα και από μαθήματα που συνδέονται με Επάρκεια 

στην Ξένη Γλώσσα, τον Πληροφοριακό Γραμματισμό, την Συγγραφή Επιστημονικών 

Εργασιών και την Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση Δεδομένων. Για τη λήψη του 

πτυχίου απαιτούνται 240 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) κατανεμημένες σε 8 εξάμηνα. 

Από αυτές οι 30 Πιστωτικές Μονάδες προέρχονται από τα Υποχρεωτικά μαθήματα 

Πρακτικής Άσκησης, οι 10 από τα Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα Πρακτικής 

Άσκησης, οι 92 από τα Υποχρεωτικά μαθήματα, οι 100 από τα Επιλεγόμενα 

μαθήματα και οι 8 από την Ξένη Γλώσσα, τον Πληροφοριακό Γραμματισμό, τη 

Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών και την Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση 

Δεδομένων με 2 πιστωτικές μονάδες για το κάθε ένα αντίστοιχα. Αν, για οποιοδήποτε 

λόγο (π.χ. αποχωρήσεις μελών ΔΕΠ), κάποιο από τα υποχρεωτικά μαθήματα 

σταματήσει να προσφέρεται, αντικαθίσταται αυτόματα από οποιοδήποτε επιλεγόμενο 

μάθημα. Σε αυτή την περίπτωση, προκειμένου να συμπληρωθούν οι 240 Πιστωτικές 

Μονάδες που απαιτούνται για την λήψη του πτυχίου, αυξάνεται ο αριθμός των 

πιστωτικών μονάδων από τα επιλεγόμενα μαθήματα και μειώνεται ο αριθμός των 

πιστωτικών μονάδων από τα υποχρεωτικά μαθήματα. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Τα Υποχρεωτικά μαθήματα Πρακτικής Άσκησης είναι 5, ένα στο πρώτο 

έτος, ένα στο δεύτερο έτος, ένα στο τρίτο έτος και δύο στο τέταρτο έτος με 6 

Πιστωτικές Μονάδες το κάθε ένα. Η συμμετοχή στις πρακτικές ασκήσεις, 

δηλαδή οι παρακολουθήσεις και οι διδασκαλίες σε σχολεία, και στα 4 έτη 

σπουδών είναι υποχρεωτική για την απόκτηση του πτυχίου. Τα Υποχρεωτικά 

μαθήματα Πρακτικής Άσκησης έχουν κωδικό αριθμό που αρχίζει από ΥΜΠ. 
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 Τα Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα Πρακτικής Άσκησης 

προσφέρονται στο τελευταίο έτος σπουδών και κάθε φοιτητής και φοιτήτρια 

πρέπει να εξεταστεί με επιτυχία σε 2 από αυτά. Κάθε Υποχρεωτικό κατ’ 

επιλογήν μάθημα Πρακτικής Άσκησης πιστώνεται με 5 ECTS. Τα 

Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν μαθήματα Πρακτικής Άσκησης έχουν κωδικό 

που αρχίζει από ΥEΜΠ. 

 Τα Υποχρεωτικά μαθήματα είναι 23 και ονομάζονται έτσι, επειδή είναι 

υποχρεωτικά για όλους τους φοιτητές και όλες τις φοιτήτριες. Δηλαδή δεν 

είναι δυνατή η απόκτηση του πτυχίου χωρίς την επιτυχή εξέταση σε όλα τα 

Υποχρεωτικά μαθήματα. Κάθε Υποχρεωτικό μάθημα πιστώνεται με 4 

Πιστωτικές Μονάδες (ECTS). Τα Υποχρεωτικά μαθήματα έχουν κωδικό 

αριθμό που αρχίζει από ΥΜ. 

 Τα Επιλεγόμενα μαθήματα ονομάζονται έτσι, επειδή μπορούν να επιλεγούν 

ελεύθερα από ένα μεγάλο αριθμό μαθημάτων. Κάθε Επιλεγόμενο μάθημα 

πιστώνεται με 4 ECTS και για την λήψη του πτυχίου είναι απαραίτητη η 

επιτυχής εξέταση σε 25 Επιλεγόμενα μαθήματα που αντιστοιχούν σε 100 

ECTS. Στα επιλεγόμενα μαθήματα εντάσσεται και η εκπόνηση Προπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας που πιστώνεται με 12 ECTS. Επιπλέον, στα 

Επιλεγόμενα μαθήματα προσμετρώνται και τα μαθήματα που μπορούν να 

επιλέξουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες από άλλα Τμήματα του ΑΠΘ. Τα 

μαθήματα αυτά δεν μπορούν να ξεπερνούν τις 20 Πιστωτικές Μονάδες και 

πρέπει να υπολογίζονται έτσι ώστε το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων ανά 

εξάμηνο να μην υπερβαίνει αλλά και να μην είναι μικρότερο από 30. Τα 

επιλεγόμενα μαθήματα έχουν κωδικό που αρχίζει από ΕΜ. Στα επιλεγόμενα 

μαθήματα περιλαμβάνονται και αυτά που απευθύνονται στους 

μουσουλμάνους φοιτητές και φοιτήτριες της μειονότητας της Θράκης που 

εισάγονται σύμφωνα με το άρθρο  του νόμου . Αυτά τα επιλεγόμενα 

μαθήματα έχουν κωδικό ΕΜ, πιστώνονται με 4 ECTS, λειτουργούν ως 

επιπλέον υποχρεωτικά μαθήματα για τους μουσουλμάνους φοιτητές και 

φοιτήτριες και αντικαθιστούν ισάριθμα επιλεγόμενα μαθήματα (ΕΜ) του 

Προγράμματος Σπουδών.  

 Η επιτυχής εξέταση στην Ξένη Γλώσσα, στον Πληροφοριακό 

Γραμματισμό, στη Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών και στην 

Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση Δεδομένων είναι απαραίτητη για την 

απόκτηση του πτυχίου. Κάποια από τα μαθήματα για τις ξένες γλώσσες 

προσφέρονται από το Τμήμα, ενώ άλλα προσφέρονται από το Κέντρο Ξένων 

Γλωσσών του ΑΠΘ, όπου και εξετάζονται. 

 Υποχρεωτική είναι η παρακολούθηση των Εργαστηρίων σε όσα μαθήματα 

προβλέπονται. 
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Κατανομή μαθημάτων ανά Τομέα 

Τομέας Κοινωνικών και Πολιτισμικών Σπουδών 

Κωδικός Υποχρεωτικό Μάθημα ECTS Εξάμηνο 

ΥΜ1 Ψυχολογία και Σχολείο 4 Α & Β 

ΥΜ2 Ιστορία της Νεοελληνικής Εκπαίδευσης 4 Α & Β 

ΥΜ3 Θεμελίωση της Παιδείας στη Φιλοσοφική Σκέψη 4 Α & Β 

ΥΜ4 Οργάνωση Διαδικασιών Μάθησης στο Σχολείο 4 Α & Β 

ΥΜ5 Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης 4 Α & Β 

ΥΜ6 Γλώσσα και Νέοι Γραμματισμοί στο Σχολείο 4 Γ & Δ 

ΥΜ7 Η Ελληνική ως Δεύτερη Γλώσσα: Μάθηση και Διδασκαλία 4 Γ & Δ 

ΥΜ8 Διδακτική Γλώσσας και Ψυχογλωσσολογία: Διδακτικές 

Πρακτικές 

4 Ε & ΣΤ 

ΥΜ9 Διδακτική Γλώσσας και Σπουδές Γραμματισμών: Διδακτικές 

Πρακτικές 

4 Ε & ΣΤ 

ΥΜ10 Θεωρία της Λογοτεχνίας και Διδακτική πράξη 4 Α & Β 

ΥΜ11 Διδακτική της Λογοτεχνίας 4 Γ & Δ 

ΥΜ12 Εκπαιδευτική Πολιτική και Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση στη 

Σύγχρονη Ελλάδα 

4 Α & Β 

ΥΜ13 Διδακτική της Ιστορίας 4 Γ & Δ 

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης   

ΥΕΜΠ1 Γραμματισμός στην Πρώτη Σχολική Ηλικία: Εφαρμογές στην 

Τάξη 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ2 Κριτικός Γραμματισμός και Λειτουργική Γραμματική: 

Εφαρμογές στην Τάξη 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ3 Πρακτικές Διδασκαλίας Πολυτροπικού 

Λόγου 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ4 Νέες Διδακτικές Πρακτικές στο Μάθημα της Λογοτεχνίας 5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ5 Υπολογιστικές  εφαρμογές στη διδασκαλία της γλώσσας   5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ6 Γραμματσμός στα μέσα και γλωσσική διδασκαλία: Από τη 

θεωρία στην πράξη 

5 Ζ & Η 

 Επιλεγόμενο Μάθημα   

ΕΜ1 Διγλωσσία και Νέα Περιβάλλοντα Μάθησης 4 Ε 

ΕΜ2 Αναπαραστάσεις της Κοινωνίας στη Σύγχρονη Νεοελληνική 

Πεζογραφία 

4 Γ 
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ΕΜ3 Ψυχική Υγεία και Σχολείο 4 Γ 

ΕΜ4 Κοινωνική Ψυχολογία και Εκπαίδευση 4 Γ 

ΕΜ5 Έρευνα Σχολικών Εγχειριδίων 4 ΣΤ 

ΕΜ6 Υπολογιστική Γλωσσολογία: Αξιοποίηση στη Διδασκαλία της 

Νέας Ελληνικής 

 

4 Ε 

ΕΜ7 Γνωσιολογικά Ζητήματα της Παιδείας 4 Δ 

ΕΜ8 Σύνδεση Οικογένειας και Σχολείου 4 Ε 

ΕΜ9 Δημιουργική Γραφή και Φιλαναγνωσία 4 ΣΤ 

ΕΜ10 Νέες Τεχνολογίες και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση 4 Γ 

ΕΜ11 Παιδική Λογοτεχνία 4 Γ 

ΕΜ12 Φιλοσοφία της Παιδείας 4 Γ 

ΕΜ13 Η Ελληνική Γλώσσα ως Δεύτερη/Ξένη στη Διασπορά 4 Ε 

ΕΜ14 Ψυχολογία, Μετανάστευση και Σχολείο 4 Ε 

ΕΜ15 Ελευθεριακή Μάθηση 4 Δ 

ΕΜ16 Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Πολιτική 4 Δ 

ΕΜ17 Μορφές Οικογενειακής Οργάνωσης στη Σύγχρονη Κοινωνία 4 Δ 

ΕΜ18 Κοινωνική και Πολιτισμική Κατασκευή των Ταυτοτήτων 

φύλου 

4 Δ 

ΕΜ19 Κοινωνικό Φύλο και Εκπαίδευση 4 Γ 

ΕΜ20 Η Παιδική Λογοτεχνία ως Μέσο για την Καλλιέργεια της 

Γλώσσας 

4 Ε 

ΕΜ21 Δημιουργία Ενταξιακού Περιβάλλοντος για τη Διδασκαλία της 

Δεύτερης Γλώσσας 

4 ΣΤ 

ΕΜ22 Πλαίσια Συνεργασίας του Σχολείου με Φορείς Ψυχικής Υγείας 

και Κοινωνικής Πολιτικής στην Κοινότητα 

4 ΣΤ 

ΕΜ23 Λογοτεχνία και Κοινωνία στην Ελλάδα του Μεσοπολέμου 4 ΣΤ 

ΕΜ24 Εισαγωγή στη Θεωρία του Πολιτισμού 4 ΣΤ 

ΕΜ25 Το Άτομο και η Κοινωνία μέσα από την Κοινωνιολογική 

Οπτική 

4 Γ 

ΕΜ26 Οι Κοινωνικές Επιστήμες στην Εκπαίδευση 4 Δ 

EΜ27 Κοινωνιολογία της Παιδικής Ηλικίας 4 Δ 
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ΕΜ28 Φύλο και Παιχνίδι 4 Γ 

ΕΜ29 Ψυχοκοινωνικές Ταυτότητες των Παιδιών στα/με τα ΜΜΕ: 

Εκπαίδευση, Αναπαράσταση, Συμμετοχή 

4 Δ 

ΕΜ30 Διάλογοι για τη Σχολική Ιστορία 4 ΣΤ 

ΕΜ31 Σύγχρονη Ιστορία 4 Γ 

ΕΜ32 Νεότερη και Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία 4 Δ 

ΕΜ33 Ιστορία του Γυναικείου Κινήματος 4 Ε 

ΕΜ34 Διδακτική της Ιστορίας και Νέες Τεχνολογίες 4 ΣΤ 

ΕΜ35 Ιστορία της Νεοελληνικής  Λογοτεχνίας 4 Δ 

ΕΜ36 Οι Πηγές στην Ιστορία της Εκπαίδευσης 4 Γ 

ΕΜ37 Νεότερα Παιδαγωγικά Κινήματα και Ιδέες 4 Δ 

ΕΜ38 Η Εκπαίδευση στην Ιδιότητα του Πολίτη στη Διαχρονία του 

Ελληνικού Σχολείου 

4 ΣΤ 

ΕΜ39 Γραμματισμός Μαθητών και Μαθητριών από Πολυγλωσσικά 

Περιβάλλοντα 

4 Ε 

ΕΜ40 Καλλιεργώντας τον Προφορικό και Γραπτό Λόγο σε Σχολικές 

Κοινότητες 

4 Η 

ΕΜ41 Σύνδεση Οικογένειας και Σχολείου 4 Ζ 

ΕΜ42 Διαφοροποιημένη Διδασκαλία για την Πολυπολιτισμική Τάξη 4 Η 

ΕΜ43 Δι/Πολυγλωσσία, Επαφή Γλωσσών και Διαγλωσσικότητα 4 Ε 

ΕΜ44 Ζητήματα Ηθικής Φιλοσοφίας και Αγωγής 4 Ζ 

ΕΜ45 Εισαγωγή στην Κοινωνική Θεωρία 4 Η 

ΕΜ46 Επιστήμη και Πολιτισμός 4 Ε 

ΕΜ47 Διδασκαλία της Ελληνικής ως Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας σε 

Ενήλικες 

4 ΣΤ 

ΕΜ48 Κατανόηση Προφορικών και Γραπτών κειμένων 4 Ε 

ΕΜ49 Παραγωγή Προφορικών και Γραπτών κειμένων 4 ΣΤ 

ΕΜ50 Νοητικό Λεξικό και Κατάκτηση του Γραμματισμού 4 Δ 

ΕΜ51 Τα Κειμενικά Είδη του Σχολικού Γραμματισμού 4 Δ 

ΕΜ52 Από την Κοινωνιογλωσσολογία στη Σχολική Πράξη: 

Κοινωνικές Ανισότητες και Σχολικές Πρακτικές 

4 Ε 
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ΕΜ53 Γραμματισμός και Δημοφιλής Κουλτούρα στη Σχολική Τάξη 4 ΣΤ 

 Μάθημα Επάρκειας   

ΞΓ Ξένη Γλώσσα 2 Γ & Δ 

ΣΕΕ Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών 2 Ε & ΣΤ 
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Τομέας Θετικών Επιστημών και Νέων Τεχνολογιών 

 

Κωδικός Υποχρεωτικό Μάθημα ECTS Εξάμηνο 

ΥΜ14 Διδακτική της Γεωγραφίας 4 Γ & Δ 

ΥΜ15 Διδακτική Μαθηματικών: Βασικές Θεωρίες και Πρακτικές 4 Ε & ΣΤ 

ΥΜ16 Διδακτική Μαθηματικών: Σύγχρονες Όψεις της και 

Αξιοποίηση Διδακτικών Πόρων 

4 Γ & Δ 

ΥΜ17 Διδακτική των Φυσικών Επιστημών για την Εκπαίδευση του 

Πολίτη 

4 Γ & Δ 

ΥΜ18 Περιβαλλοντική Εκπαίδευση – Εκπαίδευση για την Αειφορία 4 Α & Β 

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης   

ΥΕΜΠ7 Θέματα Διδακτικής των Μαθηματικών: Εφαρμογές στην 

Τάξη 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ8 Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών 5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ9 Ψηφιακές Εφαρμογές στο Σχολείο 5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ10 Εφαρμογές Προγραμμάτων Αειφορίας στο Δημοτικό Σχολείο 5 Ζ & Η 

 Επιλεγόμενο Μάθημα   

ΕΜ54 Φυσικές Επιστήμες και Πολιτισμός στην Εκπαίδευση 4 Ε 

ΕΜ55 Γενικές Αρχές Γεωγραφίας 4 ΣΤ 

ΕΜ56 Τα Μαθηματικά και η Διδασκαλία τους 4 Ε 

ΕΜ57 Αστρονομία στην Εκπαίδευση 4 ΣΤ 

ΕΜ58 Εισαγωγή στη Φιλοσοφία της Επιστήμης και της Τεχνολογίας 4 Ε 

ΕΜ59 Νέες Τεχνολογίες και Σύγχρονοι Προβληματισμοί 4 ΣΤ 

ΕΜ60 Πειραματική Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών 4 Ε 

ΕΜ61 Διδακτικές Προσεγγίσεις και Τεχνικές στην Εκπαίδευση για 

την Αειφορία 

4 ΣΤ 

ΕΜ62 Ανάπτυξη Μαθηματικής Σκέψης στη Σχολική Ηλικία 4 Ε 

ΕΜ63 Ζητήματα Περιβάλλοντος και Αειφορίας 4 ΣΤ 

ΕΜ64 Αγωγή Υγείας στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 4 Ε 
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ΕΜ65 Θέματα Βιολογίας και η Διδακτική τους στην Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση 

4 ΣΤ 

ΕΜ66 Σχεδιασμός και Χρήση Υλικού στη Διδασκαλία των 

Μαθηματικών 

4 ΣΤ 

ΕΜ67 Σύγχρονα Ενεργειακά Περιβάλλοντα και Βιώσιμη Ανάπτυξη 4 Ζ 

ΕΜ68 Αστροφυσική και Κοσμολογία στην Εκπαίδευση 4 Η 

ΕΜ69 Ηθική της Επιστήμης και της Τεχνολογίας 4 Ζ 

ΕΜ70 Θέματα Διδακτικής των Μαθηματικών: Επίλυση 

Προβλήματος 

4 ΣΤ 

ΕΜ71 Διδασκαλία Φυσικών Επιστημών για την Ανάπτυξη Γνώσεων 

και Δεξιοτήτων 

4 Ζ 

ΕΜ72 Έννοιες των Φυσικών Επιστημών και η Διδασκαλία τους στο 

Σχολείο 

4 Η 
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Τομέας Παιδαγωγικής και Κοινωνικού Αποκλεισμού  

 

Κωδικός Υποχρεωτικό Μάθημα ECTS Εξάμηνο 

ΥΜΠ1 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική  6 Α & Β 

ΥΜΠ2 Παιδαγωγικές Πρακτικές στο Σχολείο 6 Γ & Δ 

ΥΜΠ3 Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις και Σχολικές Πρακτικές 6 Ε & ΣΤ 

ΥΜΠ4 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Αξιολόγηση του Μαθητή και  Πρακτικές Ασκήσεις 

6 Ζ & Η 

ΥΜΠ5 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Παιδαγωγικές Θεωρίες και Πρακτικές Ασκήσεις 

6 Ζ & Η 

ΥΜ19 Μεθοδολογία Εκπαιδευτικής Έρευνας 4 Α & Β 

ΥΜ20 Τέχνη στην Εκπαίδευση 4 Α & Β 

ΥΜ21 Παιδαγωγική της Ένταξης 4 Α & Β 

ΥΜ22 Αντιρατσιστική, Αντισεξιστική και Διαπολιτισμική 

Εκπαίδευση 

4 Α & Β 

ΥΜ23 Παιδαγωγική, ΤΠΕ και Διδακτικός Σχεδιασμός 4 Α & Β 

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης   

ΥΕΜΠ11 Διδακτική των Μαθημάτων μέσω των Εικαστικών Τεχνών 

και Μουσειακή Εκπαίδευση. Ασκήσεις σε Σχολεία, Μουσεία, 

Πινακοθήκες 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ12 Θεατροπαιδαγωγικές Εφαρμογές στη Διδασκαλία 

των Μαθημάτων 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ13 Διεπιστημονικές, Διαθεματικές και Διαπολιτισμικές  

Μουσικές Εφαρμογές στο Δημοτικό Σχολείο 

5 Ζ & Η 

ΥΕΜΠ14 Η Φυσική Αγωγή στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση: Διαθεματικές 

Προσεγγίσεις 

5 
Ζ & Η 

 Επιλεγόμενο Μάθημα   

ΕΜ73 Εκπαιδευτικοί: Αποστολή, Ρόλος και Επάγγελμα 4 Ε 

ΕΜ74 Εκπαιδευτική Πράξη και Αναπηρία 4 Δ 

ΕΜ75 Σχολική Αποτυχία 4 ΣΤ 

ΕΜ76 Σχολική Παιδαγωγική 4 Γ 
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ΕΜ77 Παιδαγωγική Αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορίας και 

Επικοινωνίας 

4 
ΣΤ 

ΕΜ78 Ψηφιακός Γραμματισμός 4 Δ 

ΕΜ79 Αναλυτικά Προγράμματα: Θεωρία και Πράξη 4 Δ 

ΕΜ80 Κοινωνικός Αποκλεισμός και Εκπαίδευση 4 Ζ 

ΕΜ81 Εκπαιδευτική Προσέγγιση της Νοητικής Καθυστέρησης στο 

Γενικό Σχολείο 

4 
Η 

ΕΜ82 Αυταρχισμός και Δημοκρατία στο Σχολείο και στη Σχολική 

Τάξη 

4 
Ε 

ΕΜ83 Θεατρική Αγωγή για Έκφραση και Επικοινωνία 4 Γ 

ΕΜ84 Θέατρο στην Εκπαίδευση: Σκηνοθετικές Απόψεις και 

Πρακτικές 

4 
ΣΤ 

EΜ85 Γλώσσα του Σώματος και Λόγος: Η Συμβολή του Θεάτρου 

στην Εκπαιδευτική Πράξη 

4 
Δ 

ΕΜ86 Βασικές Έννοιες του Πολιτισμού και της Ιστορίας της Τέχνης 4 Ε 

ΕΜ87 Ενταξιακές Προσεγγίσεις: Από τη Θεωρία στην Πράξη 4 Γ 

ΕΜ88 Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και Παιδαγωγική 4 Ε 

ΕΜ89 Επιστημολογία της Σχολικής Γνώσης 4 Ζ 

ΕΜ90 Η Διδακτική του Δημοτικού σχολείου 4 ΣΤ 

ΕΜ91 Τεχνικές Αξιολόγησης του μαθητή στο Δημοτικό 4 Η 

ΕΜ92 Ευρωπαϊκή Ενοποίηση και Εκπαίδευση 4 Δ 

ΕΜ93 Κριτική Παιδαγωγική 4 Ε 

ΕΜ94 Διαπολιτισμική Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη 4 Ε 

ΕΜ95 Εκπαίδευση Ενηλίκων: Θεωρία και πρακτική του σχεδιασμού 

και της Ανάπτυξης προγραμμάτων 

4 
Ε 

ΕΜ96 Εκπαίδευση Ενηλίκων: Η διαμόρφωση του πεδίου στην 

Ελλάδα, την Ευρωπαϊκή Ένωση και Διεθνώς 

4 
ΣΤ 

ΕΜ97 Πολιτισμικές και Κριτικές Σπουδές και Μάθηση Ενηλίκων 4 Ζ 

ΕΜ98 Μάθηση και Διδασκαλία των Ενηλίκων 4 Η 

ΕΜ99 Εκπαιδευτική Διακυβέρνηση και Ανάπτυξη 4 ΣΤ 
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ΕΜ100 Ευρωπαϊκή Ένωση και Εκπαίδευση 4 Ζ 

ΕΜ101 Σχεδιασμός, Ανάπτυξη και Χρήση Ψηφιακού Εκπαιδευτικού 

Υλικού 

4 
Η 

ΕΜ102 Οι Εικαστικές Τέχνες ως Μέσο Πολυτροπικής Ανάγνωσης 

Εντός και Εκτός Μουσείου 

4 
Ε 

ΕΜ103 Τέχνη και Κοινωνία 4 ΣΤ 

ΕΜ104 Εικαστικές Τέχνες και Αειφόρος Ανάπτυξη στην Εκπαίδευση 4 ΣΤ 

ΕΜ105 Μουσική Παιδαγωγική Ι: Θεωρία της Μουσικής στην Πράξη 4 Γ 

ΕΜ106 Συγκριτική Παιδαγωγική 4 Ε 

ΕΜ107 Διεθνής Εκπαίδευση 4 Η 

ΕΜ108 Μουσική Παιδαγωγική ΙΙ: Το Τραγούδι στο Δημοτικό 

Σχολείο 

4 
Δ 

ΕΜ109 Μουσική Παιδαγωγική ΙΙΙ: Εισαγωγή στις Μεθόδους 

Διδασκαλίας της Μουσικής  

4 
ΣΤ 

 Μάθημα Επάρκειας   

ΠΓ Πληροφοριακός Γραμματισμός 2 Α & Β 

ΑΔ Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση Δεδομένων 2 Ζ & Η 
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Μαθήματα Τομέα Μειονοτικής Εκπαίδευσης 

 

Κωδικός Επιλεγόμενο Μάθημα Μειονότητας ECTS Εξάμηνο 

ΕΜΜ1 Ιστορία της Μειονοτικής Εκπαίδευσης 4 Α-Η 

ΕΜΜ2 Τουρκική Γλώσσα Ι 4 Α-Η 

ΕΜΜ3 Τουρκική Λογοτεχνία 4 Α-Η 

ΕΜΜ4 Μειονοτική Εκπαιδευτική Πολιτική και Διαχείριση 

της Πολυπολιτισμικότητας στη Θράκη 

4 Α-Η 

ΕΜΜ5 Μειονότητες και Πολυγλωσσία στην Ευρώπη 4 Α-Η 

ΕΜΜ6 Διδακτικές Προσεγγίσεις της Πολυγλωσσίας 4 Α-Η 

ΕΜΜ7 Τουρκική Γλώσσα και Γραμματική 4 Α-Η 

ΕΜΜ8 Διδακτική της Τουρκικής Γλώσσας  4 Α-Η 

ΕΜΜ9 Τουρκική Γλώσσα ΙΙ 4 Α-Η 

EΜΜ10 Γραμματισμός Μαθητών και Μαθητριών από 

Πολυγλωσσικά Περιβάλλοντα 

4 Α-Η 

ΕΜΜ11 Παιδαγωγικές και Εθνοπολιτισμικές Διαστάσεις της 

Μειονοτικής Εκπαίδευσης 

4 Α-Η 

ΕΜΜ12 Ισλάμ και Εκπαίδευση 4 Α-Η 

ΕΜΜ13 Μειονότητες και Μαθηματικά 4 Α-Η 
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Κατανομή των μαθημάτων ανά εξάμηνο 

Α΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ1  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική 6  

ΥΜ1  Ψυχολογία και Σχολείο 4  

ΥΜ5  Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης 4  

ΥΜ3 Θεμελίωση της Παιδείας στη Φιλοσοφική Σκέψη  4 

ΥΜ21 Παιδαγωγική της Ένταξης  4 

ΥΜ19 Μεθοδολογία Εκπαιδευτικής Έρευνας  4 

ΥΜ2 Ιστορία της Νεοελληνικής Εκπαίδευσης 4  

ΥΜ10 Θεωρία της Λογοτεχνίας και Διδακτική Πράξη 4  

ΥΜ18  Περιβαλλοντική Εκπαίδευση – Εκπαίδευση για την Αειφορία  4 

ΥΜ23 Παιδαγωγική, ΤΠΕ και Διδακτικός Σχεδιασμός  4 

ΥΜ20 Τέχνη στην Εκπαίδευση 4  

ΥΜ22 Αντιρατσιστική, Αντισεξιστική και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση 4  

ΥΜ4 Οργάνωση Διαδικασιών Μάθησης  4 

ΥΜ12 Εκπαιδευτική Πολιτική και Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση στη 

Σύγχρονη Ελλάδα 

 4 

ΠΓ  Πληροφοριακός Γραμματισμός  2 

Σύνολο 30 30 

 

Β΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ1  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική  6 

ΥΜ1  Ψυχολογία και Σχολείο  4 

ΥΜ5  Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης  4 

ΥΜ3 Θεμελίωση της Παιδείας στη Φιλοσοφική Σκέψη 4  

ΥΜ21 Παιδαγωγική της Ένταξης 4  

ΥΜ19 Μεθοδολογία Εκπαιδευτικής Έρευνας 4  

ΥΜ2 Ιστορία της Νεοελληνικής Εκπαίδευσης  4 

ΥΜ10 Θεωρία της Λογοτεχνίας και Διδακτική Πράξη  4 

ΥΜ18  Περιβαλλοντική Εκπαίδευση – Εκπαίδευση για την Αειφορία 4  

ΥΜ23 Παιδαγωγική, ΤΠΕ και Διδακτικός Σχεδιασμός 4  

ΥΜ20 Τέχνη στην Εκπαίδευση  4 

ΥΜ22 Αντιρατσιστική, Αντισεξιστική και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση  4 

ΥΜ4 Οργάνωση Διαδικασιών Μάθησης 4  

ΥΜ12 Εκπαιδευτική Πολιτική και Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση στη 

Σύγχρονη Ελλάδα 

4  

ΠΓ  Πληροφοριακός Γραμματισμός 2  

Σύνολο 30 30 
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Γ΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ2  Παιδαγωγικές Πρακτικές στο Σχολείο 6  

ΥΜ6  Γλώσσα και Νέοι Γραμματισμοί στο Σχολείο 4  

ΥΜ7  Η Ελληνική ως Δεύτερη Γλώσσα: Μάθηση και Διδασκαλία  4 

ΥΜ17 Διδακτική των Φυσικών Επιστημών για την Εκπαίδευση του 

Πολίτη 

4  

ΥΜ11  Διδακτική της Λογοτεχνίας  4 

ΥΜ16 Διδακτική Μαθηματικών: Σύγχρονες Όψεις της και Αξιοποίηση 

Διδακτικών Πόρων 

 4 

ΥΜ13 Διδακτική της Ιστορίας 4  

ΥΜ14 Διδακτική της Γεωγραφίας  4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

ΞΓ  Ξένη γλώσσα  2 

Σύνολο 30 30 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Γ΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ2 Αναπαραστάσεις της Κοινωνίας στη Σύγχρονη Νεοελληνική 

Πεζογραφία 

4 

ΕΜ3 Ψυχική Υγεία και Σχολείο 4 

ΕΜ4 Κοινωνική Ψυχολογία και Εκπαίδευση 4 

ΕΜ10 Νέες Τεχνολογίες και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση 4 

ΕΜ11 Παιδική Λογοτεχνία 4 

ΕΜ12 Φιλοσοφία της Παιδείας 4 

ΕΜ19 Κοινωνικό Φύλο και Εκπαίδευση 4 

ΕΜ25 Το Άτομο και η Κοινωνία μέσα από την Κοινωνιολογική Οπτική 4 

ΕΜ28 Φύλο και Παιχνίδι 4 

ΕΜ31 Σύγχρονη Ιστορία 4 

ΕΜ36 Οι Πηγές στην Ιστορία της Εκπαίδευσης 4 

ΕΜ76 Σχολική Παιδαγωγική 4 

ΕΜ83 Θεατρική Αγωγή για Έκφραση και Επικοινωνία 4 

ΕΜ87 Ενταξιακές Προσεγγίσεις: Από τη Θεωρία στην Πράξη 4 

ΕΜ105 Μουσική Παιδαγωγική Ι: Θεωρία της Μουσικής στην Πράξη 4 
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Δ΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ2  Παιδαγωγικές Πρακτικές στο Σχολείο  6 

ΥΜ6  Γλώσσα και Νέοι Γραμματισμοί στο Σχολείο  4 

ΥΜ7  Η Ελληνική ως Δεύτερη Γλώσσα: Μάθηση και Διδασκαλία 4  

ΥΜ17 Διδακτική των Φυσικών Επιστημών για την Εκπαίδευση του 

Πολίτη 

 4 

ΥΜ11  Διδακτική της Λογοτεχνίας 4  

ΥΜ16 Διδακτική Μαθηματικών: Σύγχρονες Όψεις της και Αξιοποίηση 

Διδακτικών Πόρων 

4  

ΥΜ13 Διδακτική της Ιστορίας  4 

ΥΜ14 Διδακτική της Γεωγραφίας 4  

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

ΞΓ  Ξένη γλώσσα 2  

Σύνολο 30 30 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Δ΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ7 Γνωσιολογικά Ζητήματα της Παιδείας 4 

ΕΜ15 Ελευθεριακή Μάθηση 4 

ΕΜ16 Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Πολιτική 4 

ΕΜ17 Μορφές Οικογενειακής Οργάνωσης στη Σύγχρονη Κοινωνία 4 

ΕΜ18 Κοινωνική και Πολιτισμική Κατασκευή των Ταυτοτήτων φύλου 4 

ΕΜ26 Οι Κοινωνικές Επιστήμες στην Εκπαίδευση 4 

EΜ27 Κοινωνιολογία της Παιδικής Ηλικίας 4 

ΕΜ29 Ψυχοκοινωνικές Ταυτότητες των Παιδιών στα/με τα ΜΜΕ: 

Εκπαίδευση, Αναπαράσταση, Συμμετοχή 

4 

ΕΜ32 Νεότερη και Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία 4 

ΕΜ35 Ιστορία της Νεοελληνικής  Λογοτεχνίας 4 

ΕΜ37 Νεότερα Παιδαγωγικά Κινήματα και Ιδέες 4 

ΕΜ50 Νοητικό Λεξικό και Κατάκτηση του Γραμματισμού 4 

ΕΜ51 Τα Κειμενικά Είδη του Σχολικού Γραμματισμού 4 

ΕΜ74 Εκπαιδευτική Πράξη και Αναπηρία 4 

ΕΜ78 Ψηφιακός Γραμματισμός 4 

ΕΜ79 Αναλυτικά Προγράμματα: Θεωρία και Πράξη 4 

EΜ85 Γλώσσα του Σώματος και Λόγος: Η Συμβολή του Θεάτρου στην 

Εκπαιδευτική Πράξη 

4 

ΕΜ92 Ευρωπαϊκή Ενοποίηση και Εκπαίδευση 4 

ΕΜ108 Μουσική Παιδαγωγική ΙΙ: Το Τραγούδι στο Δημοτικό Σχολείο 4 
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Ε΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ3 Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις και Σχολικές Πρακτικές 6  

ΥΜ8 Διδακτική Γλώσσας και Ψυχογλωσσολογία: Διδακτικές 

Πρακτικές 

 4 

ΥΜ9 Διδακτική Γλώσσας και Σπουδές Γραμματισμών: Διδακτικές 

Πρακτικές 

4  

ΥΜ15 Διδακτική Μαθηματικών: Βασικές Θεωρίες και Πρακτικές  4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

ΣΕ  Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών  2 

Σύνολο 30 30 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Ε΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ1 Διγλωσσία και Νέα Περιβάλλοντα Μάθησης 4 

ΕΜ6 Υπολογιστική Γλωσσολογία: Αξιοποίηση στη Διδασκαλία της Νέας 

Ελληνικής 

4 

ΕΜ8 Σύνδεση Οικογένειας και Σχολείου 4 

ΕΜ13 Η Ελληνική Γλώσσα ως Δεύτερη/Ξένη στη Διασπορά 4 

ΕΜ14 Ψυχολογία, Μετανάστευση και Σχολείο 4 

ΕΜ20 Η Παιδική Λογοτεχνία ως Μέσο για την Καλλιέργεια της Γλώσσας 4 

ΕΜ39 Γραμματισμός Μαθητών και Μαθητριών από Πολυγλωσσικά 

Περιβάλλοντα 

4 

ΕΜ33 Ιστορία του Γυναικείου Κινήματος 4 

ΕΜ43 Δι/Πολυγλωσσία, Επαφή Γλωσσών και Διαγλωσσικότητα 4 

ΕΜ46 Επιστήμη και Πολιτισμός 4 

ΕΜ48 Κατανόηση Προφορικών και Γραπτών κειμένων 4 

ΕΜ52 Από την Κοινωνιογλωσσολογία στη Σχολική Πράξη: Κοινωνικές 

Ανισότητες και Σχολικές Πρακτικές 

4 

ΕΜ54 Φυσικές Επιστήμες και Πολιτισμός στην Εκπαίδευση 4 

ΕΜ56 Τα Μαθηματικά και η Διδασκαλία τους 4 

ΕΜ58 Εισαγωγή στη Φιλοσοφία της Επιστήμης και της Τεχνολογίας 4 

ΕΜ60 Πειραματική Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών 4 

ΕΜ62 Ανάπτυξη Μαθηματικής Σκέψης στη Σχολική Ηλικία 4 

ΕΜ64 Αγωγή Υγείας στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 4 

ΕΜ73 Εκπαιδευτικοί: Αποστολή, Ρόλος και Επάγγελμα 4 

ΕΜ82 Αυταρχισμός και Δημοκρατία στο Σχολείο και στη Σχολική Τάξη 4 

ΕΜ86 Βασικές Έννοιες του Πολιτισμού και της Ιστορίας της Τέχνης 4 

ΕΜ88 Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και Παιδαγωγική 4 

ΕΜ93 Κριτική Παιδαγωγική 4 
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ΕΜ94 Διαπολιτισμική Εκπαίδευση για την Κοινωνική Δικαιοσύνη 4 

ΕΜ95 Εκπαίδευση Ενηλίκων: Θεωρία και πρακτική του σχεδιασμού και της 

Ανάπτυξης προγραμμάτων 

4 

ΕΜ102 Οι Εικαστικές Τέχνες ως Μέσο Πολυτροπικής Ανάγνωσης Εντός και 

Εκτός Μουσείου 

4 

ΕΜ106 Συγκριτική Παιδαγωγική 4 
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ΣΤ΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ3 Εκπαιδευτικές Προσεγγίσεις και Σχολικές Πρακτικές  6 

ΥΜ8 Διδακτική Γλώσσας και Ψυχογλωσσολογία: Διδακτικές 

Πρακτικές 

4  

ΥΜ9 Διδακτική Γλώσσας και Σπουδές Γραμματισμών: Διδακτικές 

Πρακτικές 

 4 

ΥΜ15 Διδακτική Μαθηματικών: Βασικές Θεωρίες και Πρακτικές 4  

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

ΣΕ  Συγγραφή Επιστημονικών Εργασιών 2  

Σύνολο 30 30 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα ΣΤ΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ5 Έρευνα Σχολικών Εγχειριδίων 4 

ΕΜ9 Δημιουργική Γραφή και Φιλαναγνωσία 4 

ΕΜ21 Δημιουργία Ενταξιακού Περιβάλλοντος για τη Διδασκαλία της 

Δεύτερης Γλώσσας 

4 

ΕΜ22 Πλαίσια Συνεργασίας του Σχολείου με Φορείς Ψυχικής Υγείας και 

Κοινωνικής Πολιτικής στην Κοινότητα 

4 

ΕΜ23 Λογοτεχνία και Κοινωνία στην Ελλάδα του Μεσοπολέμου 4 

ΕΜ24 Εισαγωγή στη Θεωρία του Πολιτισμού 4 

ΕΜ30 Διάλογοι για τη Σχολική Ιστορία 4 

ΕΜ34 Διδακτική της Ιστορίας και Νέες Τεχνολογίες 4 

ΕΜ38 Η Εκπαίδευση στην Ιδιότητα του Πολίτη στη Διαχρονία του Ελληνικού 

Σχολείου 

4 

ΕΜ47 Διδασκαλία της Ελληνικής ως Δεύτερης/Ξένης Γλώσσας σε Ενήλικες 4 

ΕΜ49 Παραγωγή Προφορικών και Γραπτών κειμένων 4 

ΕΜ53 Γραμματισμός και Δημοφιλής Κουλτούρα στη Σχολική Τάξη 4 

ΕΜ55 Γενικές Αρχές Γεωγραφίας 4 

ΕΜ57 Αστρονομία στην Εκπαίδευση 4 

ΕΜ59 Νέες Τεχνολογίες και Σύγχρονοι Προβληματισμοί 4 

ΕΜ61 Διδακτικές Προσεγγίσεις και Τεχνικές στην Εκπαίδευση για την 

Αειφορία 

4 

ΕΜ63 Ζητήματα Περιβάλλοντος και Αειφορίας 4 

ΕΜ65 Θέματα Βιολογίας και η Διδακτική τους στην Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση 

4 

ΕΜ66 Σχεδιασμός και Χρήση Υλικού στη Διδασκαλία των Μαθηματικών 4 

ΕΜ70 Θέματα Διδακτικής των Μαθηματικών: Επίλυση Προβλήματος 4 

ΕΜ75 Σχολική Αποτυχία 4 
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ΕΜ77 Παιδαγωγική Αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορίας και 

Επικοινωνίας 

4 

ΕΜ84 Θέατρο στην Εκπαίδευση: Σκηνοθετικές Απόψεις και Πρακτικές 4 

ΕΜ90 Η Διδακτική του Δημοτικού σχολείου 4 

ΕΜ96 Εκπαίδευση Ενηλίκων: Η διαμόρφωση του πεδίου στην Ελλάδα, την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και Διεθνώς 

4 

ΕΜ99 Εκπαιδευτική Διακυβέρνηση και Ανάπτυξη 4 

ΕΜ103 Τέχνη και Κοινωνία 4 

ΕΜ104 Εικαστικές Τέχνες και Αειφόρος Ανάπτυξη στην Εκπαίδευση 4 

ΕΜ109 Μουσική Παιδαγωγική ΙΙΙ: Εισαγωγή στις Μεθόδους Διδασκαλίας της 

Μουσικής  

4 
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Ζ΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ4 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Αξιολόγηση του Μαθητή και Πρακτικές Ασκήσεις 

 6 

ΥΜΠ5 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Παιδαγωγικές Θεωρίες και Πρακτικές Ασκήσεις 

 6 

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης 5  

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης 5  

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4  

ΑΔ Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση Δεδομένων  2 

Σύνολο 30 30 

 

Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν Μαθήματα Πρακτικής Άσκησης Ζ΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΥΕΜΠ1 Γραμματισμός στην Πρώτη Σχολική Ηλικία: Εφαρμογές στην Τάξη 5 

ΥΕΜΠ2 Κριτικός Γραμματισμός και Λειτουργική Γραμματική: Εφαρμογές 

στην Τάξη 

5 

ΥΕΜΠ3 Πρακτικές Διδασκαλίας Πολυτροπικού Λόγου 5 

ΥΕΜΠ4 Νέες Διδακτικές Πρακτικές στο Μάθημα της Λογοτεχνίας 5 

ΥΕΜΠ5 Υπολογιστικές  εφαρμογές στη διδασκαλία της γλώσσας   5 

ΥΕΜΠ6 Γραμματσμός στα μέσα και γλωσσική διδασκαλία: Από τη θεωρία 

στην πράξη 

5 

ΥΕΜΠ7 Θέματα Διδακτικής των Μαθηματικών: Εφαρμογές στην Τάξη 5 

ΥΕΜΠ8 Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών 5 

ΥΕΜΠ9 Ψηφιακές Εφαρμογές στο Σχολείο 5 

ΥΕΜΠ10 Εφαρμογές Προγραμμάτων Αειφορίας στο Δημοτικό Σχολείο 5 

ΥΕΜΠ11 Διδακτική των Μαθημάτων μέσω των Εικαστικών Τεχνών και 

Μουσειακή Εκπαίδευση. Ασκήσεις σε Σχολεία, Μουσεία, 

Πινακοθήκες 

5 

ΥΕΜΠ12 Θεατροπαιδαγωγικές Εφαρμογές στη Διδασκαλία των Μαθημάτων 5 

ΥΕΜΠ13 Διεπιστημονικές, Διαθεματικές και Διαπολιτισμικές  Μουσικές 

Εφαρμογές στο Δημοτικό Σχολείο 

5 

ΥΕΜΠ14 Η Φυσική Αγωγή στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση: Διαθεματικές 

Προσεγγίσεις 

5 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Ζ΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ41 Σύνδεση Οικογένειας και Σχολείου 4 

ΕΜ44 Ζητήματα Ηθικής Φιλοσοφίας και Αγωγής 4 



 21 

ΕΜ67 Σύγχρονα Ενεργειακά Περιβάλλοντα και Βιώσιμη Ανάπτυξη 4 

ΕΜ71 Διδασκαλία Φυσικών Επιστημών για την Ανάπτυξη Γνώσεων και 

Δεξιοτήτων 

4 

ΕΜ80 Κοινωνικός Αποκλεισμός και Εκπαίδευση 4 

ΕΜ89 Επιστημολογία της Σχολικής Γνώσης 4 

ΕΜ97 Πολιτισμικές και Κριτικές Σπουδές και Μάθηση Ενηλίκων 4 

ΕΜ100 Ευρωπαϊκή Ένωση και Εκπαίδευση 4 
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Η΄ Εξάμηνο 

Μαθήματα Α-Λ Μ-Ω 

ECTS ECTS 

ΥΜΠ4 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Αξιολόγηση του Μαθητή και Πρακτικές Ασκήσεις 

6  

ΥΜΠ5 Προετοιμασία, Διεξαγωγή και Αξιολόγηση Διδασκαλίας: 

Παιδαγωγικές Θεωρίες και Πρακτικές Ασκήσεις 

6  

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης  5 

 Υποχρεωτικό κατ’ επιλογήν Μάθημα Πρακτικής Άσκησης  5 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα 4 4 

 Επιλεγόμενο Μάθημα  4 

ΑΔ Ποιοτική – Ποσοτική Ανάλυση Δεδομένων 2  

Σύνολο 30 30 

 

Υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν Μαθήματα Πρακτικής Άσκησης Η΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΥΕΜΠ1 Γραμματισμός στην Πρώτη Σχολική Ηλικία: Εφαρμογές στην Τάξη 5 

ΥΕΜΠ2 Κριτικός Γραμματισμός και Λειτουργική Γραμματική: Εφαρμογές 

στην Τάξη 

5 

ΥΕΜΠ3 Πρακτικές Διδασκαλίας Πολυτροπικού Λόγου 5 

ΥΕΜΠ4 Νέες Διδακτικές Πρακτικές στο Μάθημα της Λογοτεχνίας 5 

ΥΕΜΠ5 Υπολογιστικές  εφαρμογές στη διδασκαλία της γλώσσας   5 

ΥΕΜΠ6 Γραμματσμός στα μέσα και γλωσσική διδασκαλία: Από τη θεωρία 

στην πράξη 

5 

ΥΕΜΠ7 Θέματα Διδακτικής των Μαθηματικών: Εφαρμογές στην Τάξη 5 

ΥΕΜΠ8 Διδασκαλία των Φυσικών Επιστημών 5 

ΥΕΜΠ9 Ψηφιακές Εφαρμογές στο Σχολείο 5 

ΥΕΜΠ10 Εφαρμογές Προγραμμάτων Αειφορίας στο Δημοτικό Σχολείο 5 

ΥΕΜΠ11 Διδακτική των Μαθημάτων μέσω των Εικαστικών Τεχνών και 

Μουσειακή Εκπαίδευση. Ασκήσεις σε Σχολεία, Μουσεία, 

Πινακοθήκες 

5 

ΥΕΜΠ12 Θεατροπαιδαγωγικές Εφαρμογές στη Διδασκαλία των Μαθημάτων 5 

ΥΕΜΠ13 Διεπιστημονικές, Διαθεματικές και Διαπολιτισμικές  Μουσικές 

Εφαρμογές στο Δημοτικό Σχολείο 

5 

ΥΕΜΠ14 Η Φυσική Αγωγή στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση: Διαθεματικές 

Προσεγγίσεις 

5 

 

Επιλεγόμενα Μαθήματα Η΄ Εξαμήνου 

Μαθήματα ECTS 

ΕΜ40 Καλλιεργώντας τον Προφορικό και Γραπτό Λόγο σε Σχολικές 

Κοινότητες 

4 

ΕΜ42 Διαφοροποιημένη Διδασκαλία για την Πολυπολιτισμική Τάξη 4 
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ΕΜ45 Εισαγωγή στην Κοινωνική Θεωρία 4 

ΕΜ68 Αστροφυσική και Κοσμολογία στην Εκπαίδευση 4 

ΕΜ72 Έννοιες των Φυσικών Επιστημών και η Διδασκαλία τους στο Σχολείο 4 

ΕΜ81 Εκπαιδευτική Προσέγγιση της Νοητικής Καθυστέρησης στο Γενικό 

Σχολείο 

4 

ΕΜ91 Τεχνικές Αξιολόγησης του μαθητή στο Δημοτικό 4 

ΕΜ98 Μάθηση και Διδασκαλία των Ενηλίκων 4 

ΕΜ101 Σχεδιασμός, Ανάπτυξη και Χρήση Ψηφιακού Εκπαιδευτικού Υλικού 4 

ΕΜ107 Διεθνής Εκπαίδευση 4 

 

 

 

 


